

践行雷锋精神 聚焦为民清廉 务实服务教育

——中牟县教育体育局党的群众路线教育实践活动开展



中牟县教育体育局局长陈赞枝在传达上级党委会议精神

根据中共中央部署,党的群众路线教育实践活动将紧紧围绕保持和发展党的先进性和纯洁性,以为民、务实、清廉为主要内容,按照“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的总要求,自上而下在中共全党深入开展。党的群众路线教育实践活动,是党中央为教育引导党员、干部牢固树立宗旨意识和马克思主义群众观点,贯彻党的群众路线,切实改进工作作风,始终赢得人民群众的信任和拥护,夯实党的执政基础,巩固党的执政地位,而决定开展的一项党内集中教育活动。活动开展以来,中牟县教育体育局结合工作实际,精心筹备、认真部署,扎实推进党的群众路线教育实践活动,并取得了初步成效。郑州晚报见习记者 张朝晖 通讯员 李伟超

强化理论学习 提高亲民意识

为民,即坚持立党为公、执政为民,把实现好、维护好、发展好人民群众的根本利益作为自己思考问题和开展工作的根本出发点和落脚点;务实,即求真务实,出于对党和人民的事业高度负责,脚踏实地,埋头苦干,坚持重实际、鼓实劲、求实效,不图虚名,不务虚功,扎扎实实地把党和国

家的各项决策和工作落到实处;清廉,即严于律己,廉洁奉公,时刻把党和人民的利益放在首位,严格遵守党纪国法,坚持高尚的精神追求,永葆共产党人的浩然正气,切实做到拒腐蚀、永不沾。

党的群众路线教育实践活动开展伊始,中牟县教育体育局高度重视,坚持把理论学习、思想认识摆在第

一位,组织全局认真组织学习习近平总书记等有关领导系列讲话精神,并且认真组织学习了党的群众路线教育实践活动材料,让广大干部充分认识到深入开展党的群众路线教育实践活动的重大意义,感悟到坚持党的群众路线的时代感和紧迫感,为教育局扎实推进党的群众路线教育实践活动奠定了理论基础。

完善活动方案 明确工作路径

调动大多数人的积极性,切实解决庸、懒、散、奢不良风气,加强绩效考核和纪律考核,形成风清气正,干事创业的良好氛围,使全体人员不会懒、不敢懒,更不敢不作为、乱作为。为深入开展党的群众路线教育实践活动,进一步增强全县教育系统干部群众的宗旨意识,切实改进工作作风,密切人民群众血肉联系,提振精

气神、提升执行力、激发正能量。根据中央和省市县党委统一部署,结合中牟县教育系统的实际情况,在开展党的群众路线教育实践活动初期,学雷锋活动月到来之际,制定切实可行的学雷锋活动方案,努力使全县教育系统在县教育局统一部署下,有组织、有计划、有条理地开展教育实践活动,不断强化制度效能,

为活动的正常实施保驾护航,努力使党的群众教育实践活动更有实践意义,最终让人民群众得到最大的满意。“我们有必要对”群众“这一概念进行再认识,认清群众工作所面临的前所未有的挑战和复杂局面,更加坚定不移地坚持党的群众路线,更加扎扎实实地贯彻落实党的群众路线。”中牟县教育体育局局长陈赞枝说。

抓实查摆问题 提升可信度

要以“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”为总要求,来次“大扫除”,以达到“自我完善”、“自我净化”、“自我提高”和“自我完善”的目的。为了使查摆问题更具真实性,中牟县教育体育局认真组织教育系统党员干部“四风”问题调查问卷工作。局党委领导率先

垂范,认真排查自身问题,为全县教育领导干部树立标杆,另外,通过无记名形式广泛收集领导干部“四风”中存在的问题,并且还收集到来自全局领导干部、全县所有学校广大师生员工的期盼和要求,努力使排查问题更有真实性和代表性,努力使排查问

题更具针对性和科学性。目前,教育局共收集调查问卷1000余份。

县教育局对调查问卷进行认真比对、整合,共收集整理为:涉及教育方面“四风”问题32条,这为局党委领导部署下一步党的群众路线教育实践活动以及制定整改措施提供了第一手资料。

成立“学雷锋”志愿团队,为社区提供亲情服务

开展群众路线教育实践活动,让中牟县教育体育局党员干部深刻剖析在贯彻群众路线中存在的问题,摆正同人民群众的关系,知道“我是谁”。

该局借助鲜活有效的活动载体,让党员干部走基层、接地气、转作风,始终与群众站在一起,明确“依靠谁”;同时加强制度建设、作风建设,将深入基层、走进群众固化为党员干部的常态行为,一切为群众着想,弄清“为了谁”。

近日,全县多所学校在开展党的群众路线教育实践活动中成立“学雷锋”志愿团队,志愿到附近社区提供亲情服务。

他们所开展的亲民服务活动形式多样,有的到附近社区宣传栏张贴宣传党的群众路线教育实践活动图片和标语;有的向附近社区空巢老人、留守儿童和残疾人等弱势群体提供保健知识宣传和心理疏导;有的到附近老年公寓询问老人们饮食起居生活情况,与老人拉家常,对其嘘寒问暖;有的陆续向贫困生、学困生、贫困教师开展献爱心志愿服务活动,让广大群众从心底感受到来自政府和社会的温暖,得到了社会的广泛认可。

教育快递

汉字形体结构新方式 “架子结构”问世

年已七旬的中牟县退休教师申楠勋于1月上旬研究得出名为“架子结构”的汉字形体结构新方式。至此,中国简化汉字楷书形体结构方式已达9种。这9种结构方式将为中国简化汉字楷书偏旁形体定位研究打下良好基础。

据悉,历史留给我们后人的汉字形体结构方式共有8种。它们是独立(单一)结构、品字形结构、上下结构、上中下结构、左右结构、左中右结构、半包围结构和全包围结构。而第九种“架子结构”方式,则共分为单字结构(如“叉”字)、同(双)字结构(如“炎”字)、楔入结构(如“衰”字)、双生结构(如“乖”字)、正方形结构(如“爨”字)等五大类型。

汉字“架子结构”方式的问世,不仅充实和完善了汉字形体的结构方式,也解决了一部分汉字偏旁形体不定论和偏旁名称无法命名的重大难题,为汉字形体结构方式和汉字偏旁形体及读音的研究与教学打开了新篇章。

中牟播报 张胜杰

学院路幼儿园 举行三八节亲子活动



3月7日,学院路幼儿园举行了以三八节为主题的亲子活动。幼儿园教师通过讲解,让儿童初步了解三八节的意义。活动中,该园老师还带领孩子们做“我为妈妈做手工礼物”、“我为妈妈捶背”、“我为妈妈剥糖果”等游戏。“这样的游戏,不仅可以拉近宝宝和母亲之间的距离,父母也会更加了解孩子一些性格。”该园刘园长说。

中牟播报 冯俊超 邢昊冉 文/图

中牟县卫民路小学 开展法制安全教育

为了进一步做好学校的安全防范及安全教育工作,加强师生的安全意识,中牟县卫民路小学近日特地利用班班通平台,为学生开展了法制安全教育。教育活动中,在组织全校同学观看专家的法制安全专题讲座及其他法制安全教育专题节目的基础上,还通过小品《独自在家》《三句半》等让学生懂得一个人在家不要随便给陌生人开门及从小要遵守交通法。

学校相关负责人称,这次的法制安全教育专题活动不仅让同学们学到了许多法律和安全知识,明白了要遵纪守法,还让学生们懂得了要从我做起,做一个守法的人、文明的人、讲道德的人的意义。

中牟播报 李雪平